

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCZEK-TÉRE 2. SZÁM

Felirat, szerkesztés és felolvasó iroda:
DR. KNÉZY LEHEL.

Szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy hónapra 6 pengő
Külföldön egy évre 2 pengő

Dr. Marschall Ferenc államtitkár ünnepélyes fogadtatása Jánoshalmán.

Dr. Fekete Imre halasi polgármester beszéde.

A lelkesebb és ünneplés elcseszése után dr. Fekete Imre halasi polgármester lépett az emelvényre s a megjelent ötven halasi kiküldött élén Halas város közönsége nevében üdvözölte dr. Marschall Ferenc államtitkárt. Eljötték mint jó szomszédok, de viszonzni is ohajtották dr. Marschall Ferenc államtitkár készségét, aki hivatalukra mindig lejtő Halasra. Ötvenen jöttek el, nem akartak városi ünnepet rendezni, mert akkor eljött volna az egész város.

A nép mindig meg tudta ítélni, ki áll hozzá legközelebb, ki dolgozik igazán érte? Dr. Marschall mindig a nép, a szántó vető nép igaz barátja volt s kívánja, váljon valóra minden törekvése és álma, lásson mindenütt megelégedett gazdát!

Dr. Marschall Ferenc válasza.

Dr. Marschall Ferenc államtitkár beszélt azokról a tradíciókról, melyek Jánoshalmát Halassal mindig egybefűzték. Mindkét helyen a magyar föld tisztelete olyan erővel él, mint sehol máshol.

Meghajtották az elismerés zászlaját a halasiak előtt, akik elhozták a magyar alföldi gondolatot. A magyar gondolat itt született valamikor a magyar alföldön, itt is kell új életre kelnie.

Az a politika, mely benépesítette a nemzetiségi vidékeket iskolákkal, de a magyar alföldet elhanyagolta, véget ért. Gróf Klebelsberg volt az, aki elkezdte a gróf Széchényi által kezdeményezett alföldi gondolat kiadását. Szerény munkása akar lenni a Széchényi Klebelsberg által inaugurált alföldi gondolatnak.

A lelkes eljenzéssel fogadott beszéd után magyar ruhás halasi lányok virágosokkal kedveskedtek dr. Marschall Ferenc államtitkárnak.

Bankett.

Fél egykor kezdetét vette a jánoshalmi piactér cseréptető városi bódái alatt Bácskának eddig ismert legnagyobb bankettje. Zászlók, zöld galyok és virágok díszítették a he-

lyi ékeket; izléses terítés, kényelmes elhelyezkedés tette még kellemesebbé a nagy közebédet. Hétszázal többen ültek az asztalok mellett.

Baranyi Tibor főispán beszéde.

A közebéd végén szözlásra emelkedett Baranyi Tibor főispán.

A magyar fellátadás nem jelszó csupán. Ebben az országban a szöb és jobb magyar jövődöba vetett törhetetlen hitet gyújtották meg — mondotta a főispán. Ennek s hitnek magasan lobogó lángja el fogja távolítani a nemzet feje felöl a gondnyomasztó felhöt.

Magyarország kormányzójában megtaláltuk azt a férfit, aki lángra keltette a jobb jövőbe vetett hitet s akinek erős egyénisége egybeforraszt minden — a hazájához — hű magyart.

A kormányzóra — mint a legelső magyar emberre ártette poharát!

A felköszöntöt állva hallgatta meg a közebéd közönsége s hosszasan tüntetett a kormányzó mellett.

Szabó Ferenc jánoshalmi esperes felköszöntöje.

A főispán nagy eljenzéssel honorált felköszöntöje után Szabó Ferenc esperes plébános állott fel szözlásra.

Költői szárnyalásu beszédeben mutatott rá azokra az eredményekre, melyeket dr. Marschall Ferenc államtitkár tizenkét éves képviselősége alatt a nagy alföldi választókerületben elért. Nem szavak ezek, hanem tények. Bebizonyította, hogy szereti ezt a magyar alföldet s annak gazdáját a magyar népet. Jánoshalma és a kerület községi iskoláinak 60 százaléka dr. Marschallnak köszönheti létét.

Almásy Imre felköszöntöje.

Majd Almásy Imre községi bíró, a Nemzeti Egység csoportjának elnöke emelkedett szözlásra s talpra esett lendülettel, szellemes beszéddel dr. Marschall mint s 84 kgos fajsúlyú és 14 maligandos értékű magyart ünnepelt.

Poharát a nagy magyar egységre ártette.

Dr. Széchényi István beszéde.

Dr. Széchényi István szegedi ügyvéd, Szeged város jókívánságait tolmácsolta.

Amikor felszözlésének jogcímei között azt is említette, hogy Szegednek és Bácskának ugyanaz a főispánja, — akkor a megjelentek hosszantartó lelkes ünneplésben részesítettek Baranyi Tibor főispánt.

Dr. Knézy Lehel bajai ügyvéd beszéde.

Dr. Knézy Lehel Baja város polgárogának üdvözletét hozta. Ugy Baja, mint Jánoshalma az utolsó 10—12 év alatt egy évszázad mulatszásait hozta helyre, s hogy ez sikerült, ezt annak köszönhetik — hogy mindkét helyen jól választották meg képviselőiket. A város és a községek érdekei nem ellentétesek, hanem egymást kiegészítik és ha a községek fejlődnek ez kihat a megyeszékhely városára is.

Végül elismerését fejezte ki a pártalunul jól és szépen rendezett monstre bankettért, amely a magyar összefogának szép bizonyítéka.

A hétszáz terítéses bankettett magyar áldozatkészséggel s az Iványi Dánielné elnökön vezetése alatt álló női csoport közreműködésével olyan sikeresen és szépen rendezték meg, hogy azon a legszegényebb is részt vehetett.

A jánoshalmi ünnepély szép bizonyítéka a magyar sorsközösség és egymásrataltságg átérzésének, élő valóságának.

Rintelen szerepe a bécsi tragédiában.

Rintelen dr., volt római osztrák követnek legújabb verziók szerint, közvetlenül is része volt Dollfuss kancellár tragikus halálában. Dollfuss, mint ismeretes, eredetileg jul. 25-én reggel akart repülőgépen Riccioneba utazni, Rintelen azonban, aki majdnem egészen a puccs kitöréséig Romában tartózkodott, két nappal az indulás előtt hamis telefonüzenetet adottott le, amelyben

Hajdecker Ervin ny. ezredes, a Halasi Gazdasági Egyesület elnöke, a halasi gazdák, Kohányi Márton gazd. tanácsos, a bácsalmási polgárog nevében szözláltak fel.

Jaszlitó Béla a bajai ifjuságg üdvözletét tolmácsolta. Tudja — úgymond — hogy a magyar ifjuságg kérdése is csak az agrárproblémákkal együtt oldható meg. Kéri dr. Marschall Ferenc államtitkárt vegye pártfogásába a magyar ifjuságg elhelyezésének ügyét.

Dr. Marschall Ferenc beszéde.

Dr. Marschall Ferenc államtitkár hosszú és magasan szárnyaló beszédeben válaszolt a felköszöntökre. Boldognak és halásnak mondotta magát a szép ünnepegyért. Örömmel állapította meg, hogy a falukban béke, szeretet és barátság uralkodik. Örömet fejezte ki azon, hogy a templomok már nem üresek; köszönlötte az egyházi férfiakat, a tanügy munkásait, a kispárt, a kiskereskedelmet, az íróasztalok munkásait, a magyar ekét, mely zsiros talaj helyett gyenge homokos talalon dolgozva a esodás magyar buzát, gyümölcsöt, szölot, bort termeli. Törekvése a régi hittel dolgozni, hogy ur maradjon a magyar ezen a földön az újabb ezredében át is. Szívén viseli az ifjuságg ügyét, elismerését fejezte ki a magyar anyák előtt, kik ruszoszás helyett gyermekeikkel tördönek s akikől a 30 millió magyar nemzetet várjuk.

A lendületes beszéd magával ragadta a hallgatóságot, mely hosszasan tüntetett a jánoshalmi kerület népszöru képviselője mellett.

A szép ünnepegyt Jánoshalma előljárásos és Nemzeti Egységének szervezete Bernáth Zoltán vezető titkár irányítása mellett rendezte.

közölte a kancellárral, hogy halassza el néhány nappal tervbevetett riccinei utját. Dollfuss nem tudta, hogy ezt az üzenetet Rintelen adta le és azt hitte, hogy Mussolini környezetéből telefonál valaki. Ha Dollfuss nem kapja meg ezt a hamis értesítést, akkor 25-én reggel már elhagyta volna Bécsét s a dolgok egészen más fordulatot vettek volna.

Szegényügy.

Nézz körül, hány emberarcon van kialudva az emberfény, hány emberarcon van ráírva annak 100—500 pengőnek a története, mely nála mindig hiányzott, pedig éppen ezen a 100—500 pengőn felül kezdődött volna az élet. Ő, hány ember érzi Lázárnak, utolsóinak, kóbor-kutyának, az élettől megaposottnak, minden jótól elűtöttnek magát, ha a csillagokba néz...

Ő, hány ember ébred arra, hogy egy hang belülről, egy sötét lárnából rászól tisztán és érthetően: hiába éltél! Ő, hány ember züllött le a boros pohárig csak azért, mert egyedül annak fenekéről szívárványolt fel előtte olyannak az élet, amilyennek látni szerette volna: szépnek, jónak, érdemesnek, elbírhatóan. Testvérek! Mi sok mindent tanulunk: bölcseszetet, csillagászatot, történelmet és szociológiát, de egyet elfelejtünk megtanulni. Meg kellene tanulni a szemekből és arcokból olvasni, meg kellene tanulni kiolvasni az el nem sirt könyveket és néma zologásokat, meg kellene látnunk a töviskoszorút és vaskoronát, amelyet anyyi ember hordoz fején fájdalmasan és láthatatlanul. „Hány emberrel találkozunk naponta — mondja egy ír —, akinek szeme könyörögi azt, amit a szája elbeazélni nem tud. Ő, hány szem könyörögi: Adj testvér egyetlen vigasztaló szót, adj valami simogatón emberit, add ide a kezud puhasságát, adj egy rejtett melegíteteket, nézd, itt állok előtted rátoposolt éleltségággal, leütött szívvel, töviskoszorúsan, az élettől végigverve és legázolva...

Ő, emberek gyűlések magatoknak a letörölt könnyek kincseit és ne engedjétek berozásodni szivek lakatját. Sok ember jár itt körülöttünk, aki nem is ember, hanem két lábán járó jéghegy! Pedig ha valamikor, úgy manapság nincs szüksége a társadalomnak kiszáradt szívű emberekre.

Nézz tehát körül: látod e, mennyi segítőnivaló van a világon? — Nézz körül a magad kis világában és fogsz ott is találni testvért, akinek képében maga az Isten lép elő és megkérdi: „Szeretsz e engem?” Este van. Kopognak az ajtón. Egy betörő külsejű, sportsapkás alak áll előtted és egy falat kenyérről könyörög. Úgy áll előtted, mint egy fáradt, leégett élet — alak: megroskadva, feltűrt gallérral, eltoposolt tornacipőben... A haja vadul és elszántan a szemébe lóg. Érzed, hogy ennek a szemében a félig rágott kenyér haj is luculusi menü... De te energikus ember vagy, aki röviden szoktál végezni az ilyen csavargókkal, akik ügyis eliszák az összekoldult garast...

Tehát: fel is ut — le is ut!... Látszólag igazad van! De én mégis azt mondom neked: Gondoldi arra, hogy megtaposhatta az élet ezen

testvéredet, míg ideig jutott. Gondoldi arra: mi lesz az ő szívetlen szívéből, ha mindenki elutasítja? Gondoldi arra, hogy az ész minden korhálása ellenére is valami melegen simogatóan édes érzés fog a szívedben felkacalni, ha lelkedbe nyulsz, hogy onnan kivégy egy szót, egy darab kenyeret, vagy egy tányér meleg levest. Gondoldi arra, hogy egy tányér leveassel emberfényt tudsz gyújtani e sötét arcon és e sötét szívetben, amelyben már rég lezuhant egy egész világ. Gondoldi arra, hogy a féltő ölelésnek anyai szeretetével öleltek át egyszer a megtévedt fiut is...

És hogy anya, valahol messze megérzi azt a tányér levest és életben fogsz találni egy rászát, amelyet az ő áldása küldött. Gondoldi arra, hogy szért van a világon szenvedés, hogy legyen kín segitened. Azért vannak ruhátlanok, hogy te őket befödhesd, azért vannak szenvedők, hogy legyen akit átölelhess, legyen akihöz odaviggyed lelked melegét, azért vannak szegé-

nyek, hogy legyen kívül szívedet meglelezzed. Azért hirtél magad körül mennél több napsugarat és ne okoz hiába való szenvedést még egy fregnak se. Hiszen mit tudjuk azt mi, hogy egy madárszív vergődése és keserve, akinek fészékéből fiatt elvittük: nem ugyanakkora-e, mint egy anyáé, akinek fia a csatában elesett? Szeresd nagyon a szenvedőket! Az emberek ma fáradtak önmagukat cipelni. A szívük nehéz, mint a sár. Az élet korbácsa nem nézi a szívfaidalmait és végig vág a jókon is, a puhaszívűeken is, a nemeseiken is. De azért az emberi szívnemesség az emberi szívtelességgel folyton vivja a maga nagy csatáját. És bátran hirdeti: kezd újra élni. Amíg van zöld lomb a fán és van mosoly az emberarcon — szép az élet! Az élet, amelyben az a legnagyobb diadal, ha egy töviskoszorúzott, viharokkal körülzúgott emberi út végén mégis csak azt mondhatsz:

A szívem: szív maradt...

P. J. M.

A Dunából kimentett Czihlár Károlyné még mindig nem tudja férje és kisleánya halálát.

A súlyos beteg asszonnyal nem merik közölni a megrendítő tragédiát. — Mi a rendőrség megállapítása a vasárnapi dunai halálos katasztrófáról?

Még mindig lázas izgalomban tartja Baja város közönségét az a borzalmas dunai katasztrófa, melynek során vasárnap délután a vízbe fullt Czihlár Károly bajai gyógyszerész, 5 éves Edith kisleányával és a náluk vendégségben levő Fuzsenecker Erzsike 11 éves kisleányával, Fuzsenecker dr. kalocsai ügyvéd unokájával. Czihlárék hét tagú kiránduló társasága a baptista keresztelőre indult, a csónak Haray József magántisztviselő volt. Kívül Haray Józsefné, Czihlár Károlyné és Fuzsenecker Margit leánya helyezkedtek el a csónakban, mely a túlterhelés következtében nagyon lassan haladhatott csak előre.

Lejtszódik a tragédia.

A Nosztra-telepenél a csónak igen

erős sodrásba jutott, ugyanakkor szemközti jött vele egy kátszemélyes regatta, s a kitérni akaró csónak a DDSG. 65. szu. »Irma« nevű uszályához verődött. Valamennyi utas a vízbe került s a pár pillanat alatt lejátszódó szörnyű tragédia végén a hététagú társaságnak három halottja volt. A többieket Böcz István matróz, Papp Ernő katalpossegi és Vida Lajos cipészsegéd halálmegevölt bátorsága szabaddította ki nehéz küzdelem után a Duna habjaiból.

A hivatalos rendőri megállapítás.

A borzalmas hármashalátragédiával kapcsolatban megindultak a találgatások, kit terhel a szerencsétlenségért a felelősség? A rendőrség

hivatalos megállapítása szerint a borzalmas katasztrófát Czihlárék vigyázatlansága okozta. Szemtanuk vallomása szerint Czihlár, amikor szorongatott helyzetüket látta, lelelel-jelenlétét veszítve a végző pillanatban a vízbe ugrott, valószínűleg azzal a szándékkal, hogy a csónakban állóknek így könnyítse helyzetét s hogy a gyerekeket a partra vigye, mert a szerencsétlenség színelhelye ahg néhány méternyre volt a parttól.

Czihlár ijedtsége okozta a katasztrófát.

Amikor azonban Czihlár a vízbe ugrott, a csónak egyensúlya meg-ingott s valamennyien a vízbe estek. A fejvesztett tébolyult kapkodásba a sikoltozó kisleányok Czihlárba kapaszkodtak, aki nem tudta egyensúlyát tartani, feje hátrabukott, és mindhárom elmerültek. Czihlár néz mészire sodorva már harmadszor vetette fel a víz, amikor hajánál fogva sikerült a bátor fiatal embereknek izgalmas halálküzdelem árán a partra vonzolni.

Az ájult asszonyt az orvosi segísérletek után azonnal erősebben segélyben részesítették, de mindamelltt tegnap egész napon át nem nyerte vissza eszméletét.

Czihlárné még nem tudja férje és gyermeke halálát.

A tragédiát még meghatóbbá teszi az a körülmény, hogy Czihlár Károlyné még mindezekelő semmit sem sejt a családja szomorú végéről. A súlyos beteg Czihlárné azt hiszi, hogy férjét és kisleányát is kimentették és a kórházban ápolják.

Reménykedve várja, hogy meglátogathatja őket, ha már kissé megerősödött. Gyászhaborult hozzátartozói pedig nem merik neki a valót megmondani, mert az asszony állapotja egyelőre nem bírja el az újabb idegrázkódtatást és rettegve gondolnak arra az órára, amikor Czihlárné a katasztrófát meg fogja tudni.

Még mindig nem tudják kik voltak a regatta utasai.

Egyébként a rendőrség megállapította, hogy a csónak csak öt személyes volt s így a túlterhelés miatt a felelősséget nem lehet mátra háritani. Érdekes különben, hogy a titokzatos regatta utasainak kilélt még mindig nem tudták megállapítani.

Czihlár Károly, Czihlár Erzsike és Fuzsenecker Erzsike holttestét még nem találták meg.

— **Makacs székrekedés, vastagbélkataras, puffadás vértorlódás, anyageserezuarok, sárgásak, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel és este egy-egy his pohárral bevéve — rendkívül becses háziszer.**

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

1/4 kg. üveg fuvóval együtt	2'— pengő.
1/2 kg. " " "	3'50 "
1 kg. " " "	6'— "

Készíti: Gyarmati gyógyszerár Baja.

HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

HIREK.

— **Izr. Istentisztelet:** Penteeken délután az Istentisztelet háromnegyed 7-kor kezdődik.

— **Szentistvánon fellépett a tifuz.** Ismeretes, hogy a két esztendő előtti bajai nagy tifuzjárványnak főlétszkei a külvárosok voltak s a legtöbb megbetegedés Istvánmegyében és Katonavárosban fordult elő. A tifuz egyik főlétszke ugyanezeken Szentistván volt. Az idei nyáron Szentistvánon újra jelentkezik a tifuz. Az elmúlt napokban is súlyos tifuz tünetek között szállították kórházba egy szentistváni asszonyt.

— **A bajai fogház statisztikája.** Gramling Kornél ügyészségi elnöki jelentése szerint augusztus an 75 embert tartóztattak le Baján. Fogházra 1, börtönre 18, fogházra 46, elzárásra 1 embert ítéltek. Előzetes letartóztatásban 5, vizsgálati fogságban 1, őrizetben levő fiatalok 2 egyén volt.

— **Az „Igmándi vízben ösögyög-erő rejlik.**

Mesterséges pótlás nem sikerült eddig.

— **Harcias borcsempész.** Szerdán délelőtt a javadalmi hivatal ellenőreit megjelentek Jávor Ilona bajai lakos Koros utca 14 szám alatti lakásán, ahol egy falba vajt üregben nagyobb mennyiségű bort találtak Jávor Ilona a boros üvegeket a felfedezés alkalmával földhöz vágdosta, majd az ellenőrök segítségére siető rendőrt támadta meg és tettelesen bántalmazta. Hatóságai közeg ellen elkövetett tettlegessége miatt az eljárás megindult Jávor Ilona ellen.

— **Elveszett egy retikül.** Egy szürke színű bőr utánalu retikül elveszett. A megtaláló 8 napon belül szolgáltatassa be a rendőrkapitányság 31 számú helyiségébe, a talált tárgyak eladójához, mert ellenkező esetben büntügyi eljárást folyamatba teszik.

— **Ellopták a kerékpárját.** Riegler József pénzügyi felügyelő jelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 14-én éjjel a Rianetz féle vendéglő előtt elhelyezett biciklijét ellopta. A nyomozás megindult.

— **Idegés embereknek és lelketegyeknek az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes „Ferenc József” keserűviz — reggel öhgyomorra egy pohárral bevéve — rendszer bélműködést, jó emésztést és elengedő étvágyzérlet teremt.**

— **Baleset munkaközben.** Besztes Jenő kovács mester Szent Antal utcán lakos. műhelyében segédje munkaközben a bal kezén súlyosan megsérült. A sebesülnek a mentők nyújtottak első segélyt.

— **Instruktorok három gyermekem mellé, lehetőleg tanítónőt vagy kereskedelmi végzetelt, délelőltől 11 órától este 7 óráig való elfoglaltsággal keresek.** Zongorázni tudók előnyben. Levelek leadandók a kiadóba: Tisztviselő jellegre. Pontos cím és igények megjelölésével.

— **Haltolvajok után nyomoz a rendőrség.** Hegedűs Róbert halász mester Szent László-utca 76 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségnek, hogy halastárából ismeretlen tettesek nagyobb mennyiségű halat elloptak. A rendőrség keresi a haltolvajokat.

— **Zsáktolvajok.** Eomó Sándor bajai fuvaros jelentette a rendőrségnek, hogy a kocsijáról szállítás közben 24 zsákol elloptak. A rendőrség nyomoz a tettes után.

Eladó szülő.

A város közelében, az Ujbokodi országút mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szülő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarbái tartott házzal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

SPORT.

Kiskunviadal.

Serényen folyik a munka, minden rendelkezésre álló időt kihasznál a nagyon kicsi, de lelkes gárda, aki a viadalt előkészíti: A nagy munka kell, hogy meghozza gyümölcsét.

Kell, hogy Baja város közönsége, mind, mint egy ember ott legyen a versenyeken és buzdítsa fiait. Ha az erkölcsi támogatás és lelkes buzdítás meglesz, akkor a győzelem nem maradhat el. Nehéz, nagyon nehéz küzdelmek lesznek a nagy rivális Kiskunhalas ellen. Vegye el kell dölni a két város nagy versenyén, hogy kic a sporthegemónia.

Utolsó látogatásunk a tornászoknál volt. Néma csend, sportszerű legyelem, baráti együttérzés az ami első pillanatkban szembeötlök. Így lehet dolgozni, ez a munka, ha mindjárt fiatalok is, majdnem kezdők a versenyzők, de van szív, ambíció és lelkesedés. Sajnos ebben a gyönyörű sportágban kevés a versenyző.

Volt alkalmunk még beszélni Lukács vívómesterrel. Nagy reményekkel néz a viadal elé, nagyon megvan elégedve a vívógárdával. Feltétlen győzelemre mennek, de nagy súlyt helyeznek a szép munkára is.

Még egyszer alszunk és megbetegedünk az idegekre menő nagy küzdelem.

Football.

Felkérletnek az alantí játékosok, hogy 18-án szombaton délután fél 2 óra teljes felszereléssel jelenjen meg a sporttelepen: Szűcs, Krékity, Kámán, Tadóy, Pánye, Vadász, Ihos, Dacsi, Várady, Mich-

ler II, Jávor, Kovács, Lehel és Kórpái.

Felkérletnek a viadalon résztvevő összes versenyzők, hogy startjegyekkel 40 fillér ellenében Fazekas Istvánnál vegyék át. Ezen jegyek a háromnapos összes versenyekre és a kiskun mulatságra is érvényesek.

A kiskunligaszabályait értelmében, a versenyek alatt mindennemű nevezendő szabadjegy érvénytelen.

Ma pénteken este fél 9 órakor tartja a liga bizottság utolsó gyűlést. Felkérletnek a tagok, hogy azon pontosan megjelenni sziveskedjenek a Központban.

A változott hívás időre való tekintettel a liga bizottság úgy határozott, hogy a díjkiosztó kiskunmulatságot nem a léheriben, hanem a Központban tartja meg.

— **A BSE-Bácska** kombinált csapata 20-án Nagymányokon a pécsi alosztály egyik legjobb csapatával az NSE-vel játszik barátságos mérkőzést. A csapat reggel fél 8 órakor indul.

— **A BSE-Bácska** kombinált csapata 27-én Tolnában a TIKK csapatával játszik. A tolnai csapat igen szép eredményeket ért el az SBTC, TSE és a DVOGE ellen. A csapat legjobb játékosai a szegedi profi Havas és Link.

Laptulajdonos:

DR. KRÉZV LEHEL.

URÁNIA

1934. évi
augusztus hó
17-én, 18-án 19-én
három napig mutatjuk
be a világ legszebb filmjét

PETER FREUCHEN
csodálatosan szép regényét,
az északi sark Trader Hornját:

ESZKIMÓ

Szebb, mint a „Fehér árnyak”,
romantikusabb, mint Tarzan
soha nem látott

vadászatok egy kitűnő
cselekményben A mű-
sort burlaszok és
friss híradók
kísérik.

ITT AZ ALKALOM

hogy mindenki a penészedő szalmazsákját eldobja és helyébe csekély összegért egy

fakeretű acélsodrony ágybetétet

(közttisztviselőknék részletfizetésre is) rendelhesen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és féregmentes, ennél fogva egészséges. Az ágy belmértékének beiktatása után gyorsan és pontosan szállítja a készítő.

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **síremlékeket**

csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

Kender István

szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.
Szakszerű javítások és átfestések.

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FLOKIA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet, kokszbrikettet, tatai szalonszenet, budapesti elsőrendű gázkokszt.

Kovácskoks. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Olcsó week-end sajt és juh-sajt, naponta készült friss tea-vaj legolcsóbban és legmegbízhatóbban

RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében szeresheti be. — Viszonteladóknek nagy árengedmény!

Lefölözött tej

literje házhoz szállítva 3 fillér, 25 liter vásárlása esetén. Sertés- és baromfinevelésnél nélkülözhetetlen!

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
július 13-tól augusztus 31-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY UDÖN**
gyógyszertára

Veszek mákot és csemegezőlöt KASS

Váradi érsek u. 25.

Baltázott lágyfa ölenként házhoz szállítva **P 16**
**la. porosz diókokszt
DOROGI KOKSZ
DOROGI TOJÁSSZÉN**
Budapesti elsőrendű gázkokszt

2 éves lágy és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.

- 1 drb gyümölcskosár fedővel —'20
1 pár gyermekcipő gummitálpas —'96
1 drb 2 kötéses la seprű —'50
1 „ 3 „ la „ —'60
1 „ 4 „ la „ —'70
1 liter mák —'36
1 kg. tiszta zsemlyemorzsa —'48
1 kg. háziszappan —'90
1 csomag faszen —'14

KASS

Váradi érsek-u. 25.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
10 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

**Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok**
legolcsóbban és legelegánsabban
Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.